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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Αθήνα,    19.03.2020 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ AΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, Αριθ. πρωτ: 14065/334264Π.Ε. 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ   
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤ. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ   
ΤΜΗΜΑ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ    

 
Ταχ . Δ/νση: Λ. Συγγρού 150 Προς:  Kanesho Soil Treatment  
Ταχ.  Κώδικας: 
TELEFAX: 
Πληροφορίες: 

176 71 – ΑΘΗΝΑ 
210 92 12 090                                                                                                                                                             
Μ. Γάσπαρη 

  SPRL/BVBA (δια του Κ&Ν Ευθυμιάδη)  

Τηλέφωνο: 210 928 7250    
e-mail: mgaspari@minagric.gr     

     

ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση της άδειας διάθεσης στην αγορά του σκευάσματος (απολυμαντικό 
εδάφους) BASAMID  (δ.ο. dazomet) ως προς τις ειδικές συνθήκες γεωργικές, 
φυτοϋγείας ή περιβαντολλογικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί, τις δηλώσεις προφύλαξης και τα 
συμπληρωματικά στοιχεία» 

 
 

 

 
AΠΟΦΑΣΗ  

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ  

 
      Έχοντας υπόψη 

1. Τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1107/2009 (L 309/24.11.2009) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 21ης Οκτωβρίου 2009 σχετικά με τη διάθεση φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων στην αγορά και την κατάργηση των οδηγιών 79/117/ΕΟΚ και 91/414/ΕΟΚ του 
Συμβουλίου και ειδικότερα τo άρθρo 33 αυτού. 

2. Το Νόμο 4036/2012 (Α΄ 8) «για την διάθεση γεωργικών φαρμάκων στην αγορά, ορθολογική 
χρήση αυτών και συναφείς διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

3. Tη με αριθ. πρωτ. 11086/265549/18-10-2019 έκθεση αξιολόγησης και τη με αριθ. πρωτ. 
1330/34540/31-1-2020 επιστολή της αρμόδιας αρχής αξιολόγησης  

4. Τις διατάξεις του ν. 4622/2019 (Α΄ 133) «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και 
διαφάνεια της Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας 
διοίκησης» και ειδικότερα το άρθρο 109 αυτού. 

5. Τη με αριθ. πρωτ. 4933/75184/25-05-2018 (Ω2Η34653ΠΓ-ΡΩΑ) απόφαση διορισμού του 
Προϊσταμένου Γενικής Δ/νσης Γεωργίας. 

6. Το άρθρο 87 του ν. 3528/2007 «Κύρωση του Κώδικα Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών 
Υπαλλήλων και Υπαλλήλων ΝΠΔΔ», όπως ισχύει. 

7. Τη με αριθ. πρωτ. 7374/177259/16-7-2019 αίτηση της ενδιαφερόμενης εταιρείας και τα με 
αριθ. πρωτ. 14065/334264/20-12-2019 συμπληρωματικά στοιχεία. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 
 

Α Τροποποιούμε τη με αριθ, 3069 άδεια διάθεσης στην αγορά, του φυτοπροστατευτικού 
προϊόντος BASAMID της εταιρείας Kanesho Soil Treatment SPRL/BVBA ως προς τις 
ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτοϋγείας ή περιβαντολλογικές υπό τις οποίες το 
σκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί, τις δηλώσεις προφύλαξης και τα 
συμπληρωματικά στοιχεία.   
Συγκεκριμένα στα σημεία 6, 11 και 17 διαμορφώνονται ως ακολουθώς:  

 

6  Ειδικές συνθήκες γεωργικές, 
φυτοϋγείας ή 
περιβαντολλογικές υπό τις 
οποίες το σκεύασμα μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί ή να 
αποκλειστεί 

-To έδαφος πρέπει να είναι καλά επεξεργασμένο, χωρίς 
φυτικά υπολείμματα και σβώλους. Να μην εφαρμόζεται 
σε ξηρά ή σε εδάφη που δεν έχει γίνει κατάλληλο 
όργωμα.  
-Να μην εφαρμόζεται εάν η θερμοκρασία εδάφους 
υπερβαίνει τους 30°C στα 10cm βάθους ή η θερμοκρασία 
αέρα υπερβαίνει τους 40°C.  

-Να αποφεύγονται οι εφαρμογές όταν υπάρχει 
πιθανότητα παγετού.  

-Εάν η θερμοκρασία εδάφους είναι πολύ υψηλή, οι ατμοί 
φεύγουν από το έδαφος πολύ γρήγορα με αποτέλεσμα 
να μην επιτυγχάνεται πλήρως η απολύμανση. Η 
θερμοκρασία εδάφους πρέπει να είναι πάνω από 8°C και 
να παραμένει τουλάχιστον πάνω από αυτό το επίπεδο 
καθ’ όλη τη διάρκεια της απολύμανσης. Εάν η 
θερμοκρασία εδάφους πέσει κάτω από τους 8°C, οι ατμοί 
μπορεί να μεταφερθούν σε βαθύτερα στρώματα του 
εδάφους, με αποτέλεσμα να προκληθεί αργότερα ζημία 
στην καλλιέργεια.  

-Το βέλτιστο εύρος θερμοκρασίας εδάφους για την 
εφαρμογή είναι από 12°C έως 25°C.  

-Το έδαφος πριν την εφαρμογή πρέπει να έχει επαρκή 
υγρασία (τουλάχιστον 50% της μέγιστης ποσότητας 
νερού που μπορεί να συγκρατήσει το έδαφος για 5-14 
ημέρες πριν την εφαρμογή). Έτσι, η εδαφική υγρασία 
πριν την εφαρμογή πρέπει να είναι 60-80% της συνολικής 
ποσότητας νερού που μπορεί να συγκρατήσει ένα 
αμμώδες έδαφος, 50–60% σε ένα πηλώδες έδαφος και 
30–40% σε ένα αργιλώδες έδαφος.  

-Μην εφαρμόζετε το σκεύασμα όταν επικρατούν ισχυροί 
άνεμοι για αποφυγή διασποράς σε περιοχές και φυτά μη 
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 στόχους.  

-Μην εφαρμόζετε το σκεύασμα στις υπαίθριες 
καλλιέργειες εάν αναμένεται βροχόπτωση στο 
προσεχές 48 ωρο. 

-Ο υποκαπνισμός επιβραδύνει τον ρυθμό νιτροποίησης. 
Μην εφαρμόζετε κοπριά, τύρφη ή οποιοδήποτε άλλο 
οργανικό λίπασμα λίγο πριν ή μαζί με το BASAMID.  
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11  ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ 

P405 + P102 Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά 
P260 Μην αναπνέετε σκόνη/αναθυμιάσεις/αέρια/ 
σταγονίδια/ατμούς/εκνεφώματα 
P262 Να μην έρθει σε επαφή με τα μάτια, με το δέρμα ή με τα ρούχα 
P264 Πλύνετε σχολαστικά τα χέρια μετά το χειρισμό 
P270 Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν 
P271 Nα χρησιμοποιείται μόνο σε ανοικτό χώρο ή καλά αεριζόμενο χώρο 
P280 Να φοράτε προστατευτικά γάντια/προστατευτικά ενδύματα/μέσα 
ατομικής προστασίας για τα μάτια/πρόσωπο 
P284 Χρησιμοποιείστε μέσα ατομικής προστασίας της αναπνοής 
P362+P364: Αφαιρέστε τα μολυσμένα ρούχα και πλύνετέ τα πριν τα 
ξαναχρησιμοποιήσετε   
P501 Διάθεση του περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την ισχύουσα 
εθνική νομοθεσία 
P402+P404 Αποθηκεύεται σε στεγνό μέρος. Φυλάσσεται σε κλειστό 
περιέκτη 
P391 Μαζέψτε τη χυμένη ποσότητα.  
 
Μην απομακρύνετε τη χυμένη ποσότητα με νερό. Τοποθετήστε τη μέσα 
στη σακούλα και ότι απομείνει καλύψτε το με χώμα. Κατά την 
απομάκρυνση της χυμένης ποσότητας να χρησιμοποιούνται μέσα 
ατομικής προστασίας.  
 
EUH 401 Για να αποφύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το 
περιβάλλον ακολουθείστε τις οδηγίες χρήσης 
 
SP1 Μην μολύνετε το νερό με το προϊόν ή τη συσκευασία του. Μην 
πλένετε τα μηχανήματα κοντά σε επιφανειακά νερά. Να αποφεύγετε την 
ρύπανση μέσω στραγγιστικών καναλιών και δρόμων 
 
Για το περιβάλλον 
 
SPe1 Για να προστατέψτε τα υπόγεια νερά να μην χρησιμοποιείτε αυτό ή 
άλλα προϊόντα που περιέχουν dazomet ισοθειοκυανικό μεθυλεστέρα 
(metam-sodium ή metam-potassium) περισσότερο από μια φορά κάθε 3 
χρόνια 
 
SPe2 Προκειμένου να προστατέψτε τους υδρόβιους οργανισμούς να μην 
εφαρμόζετε το προϊόν σε εδάφη που είναι ευπαθή στη διάβρωση 
Spe3 Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς όταν 
χρησιμοποιείτε το σκεύασμα άνοιξη-καλοκαίρι (1 Μαρτίου έως 31 
Αυγούστου) να εφαρμόζετε αδιαπέραστο πλαστικό φιλμ τύπου ΤΙF για 5 
εβδομάδες σε συνδυασμό με μία φυτική ζώνη ανάσχεσης 20 μέτρων 
από τα επιφανειακά ύδατα ενώ όταν χρησιμοποιείτε το σκεύασμα 
φθινόπωρο να εφαρμόζετε αδιαπέραστο πλαστικό φιλμ τύπου ΤΙF για 
13 εβδομάδες σε συνδυασμό μία φυτική ζώνη ανάσχεσης 20 μέτρων.  
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Για τους χρήστες  
SPo4  To δοχείο πρέπει να ανοιχθεί στο ύπαιθρο και σε συνθήκες ξηρασίας 
Οποιοσδήποτε χειρισμός με το προϊόν θα πρέπει να γίνεται σε ανοικτό 
χώρο με τον χειριστή να είναι κάτω από το δοχείο και να υπάρχει καλός 
αερισμός. 
 
Spo5 Τα θερμοκήπια και οι άλλοι κλειστοί χώροι στους οποίους έγινε η 
εφαρμογή πρέπει να αερίζονται 1 εβδομάδα πριν εισέλθουν οι 
εργαζόμενοι. 
 
Οι χρήστες θα πρέπει να φοράνε κατά την φόρτωση γάντια νιτριλίου, 
ολόσωμη προστατευτική ενδυμασία, μπότες και μέσα ατομικής 
προστασίας για τα μάτια /πρόσωπο (μάσκα ολόκληρου προσώπου με 
φίλτρο Α1P3 με προστασία >97.5% από σωματίδια και >95% από ατμούς).  
 
Οι χρήστες θα πρέπει να φοράνε κατά την εφαρμογή γάντια νιτριλίου, 
ολόσωμη προστατευτική ενδυμασία, μπότες και μάσκα μισού προσώπου 
με φίλτρο Α1P2 (με προστασία 90% από σωματίδια και ατμούς). 
 
 Όλοι οι εμπλεκόμενοι στην εφαρμογή όπως επόπτες, μεταφορείς, οδηγοί 
των τρακτέρ, εργάτες αγρού κατά την τοποθέτηση και απομάκρυνση του 
TIF πλαστικού πρέπει να φοράνε ολόσωμη προστατευτική ενδυμασία, 
γάντια νιτριλίου, μπότες και μέσα ατομικής προστασίας για το πρόσωπο 
(μάσκα μισού προσώπου με φίλτρα Α1P2 με προστασία 90% από 
σωματίδια και ατμούς).  
Για εφαρμογές με παρελκόμενα μηχανήματα (τρακτέρ), πρέπει να 
χρησιμοποιείται κλειστό σύστημα μεταφοράς κατά τη φόρτωση του 
σκευάσματος.   
Συνιστάται η χρήση καμπίνας κλειστού τύπου. 
 
Κατά τον καθαρισμό των μηχανημάτων να φοράτε ολόσωμη 
προστατευτική ενδυμασία συμπεριλαμβανομένης της μάσκας με φίλτρο.  
 
- Απαγορεύεται η εφαρμογή του σκευάσματος σε έκταση πάνω από 10 
στρέμματα/ημέρα όταν χρησιμοποιούνται παρελκόμενα μηχανήματα 
(τρακτέρ) και πάνω από 1,5 στρέμμα ανά ημέρα όταν χρησιμοποιείται 
χειροκίνητος εξοπλισμός εφαρμογής.  
 

Ο χρήστης οφείλει να ενημερώσει τους κατοίκους, τους επαγγελματίες, 

τους εργαζόμενους και τους μόνιμους επισκέπτες της περιοχής όπου 

πρόκειται να χρησιμοποιηθεί το σκεύασμα τουλάχιστον 48 ώρες πριν την 

εφαρμογή του σκευάσματος αναφέροντας την ημερομηνία, και τον 

εκτιμώμενο χρόνο έναρξης της εφαρμογής, τη θέση του αγροτεμαχίου, τη 

σήμανση, τις αντίστοιχες φράσεις κινδύνου και τις επιδράσεις στη 

δραστηριότητα των επαγγελματιών.  
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-Πρέπει να ορίζεται μια απροσπέλαστη ζώνη ασφαλείας 20 μέτρων γύρω 

από την περιοχή εφαρμογής προκειμένου να μειωθεί ο κίνδυνος έκθεσης 

από αναπνοής των κατοίκων και παρευρισκομένων. Η περιοχή θα πρέπει 

να έχει την ίδια ακτίνα (20 μέτρα) προς όλες τις κατευθύνσεις από την 

περιοχή εφαρμογής. Στη ζώνη αυτή οι χρήστες πρέπει να τοποθετήσουν 

πινακίδες/έντυπα ενημέρωσης σε εισόδους οικημάτων/επαγγελματικούς 

χώρους καθώς και σε σταθερά σημεία (κολώνες) ή κινητά σημεία 

(πασσάλους). 

Οι πινακίδες/έντυπα ενημέρωσης  πρέπει α) να συμπληρωθούν και να 

εμπεριέχουν σχέδια ή απεικονίσεις προκειμένου να γίνονται κατανοητές 

και από αλλοδαπούς και Β) να παραμένουν μέχρι το τέλος επανεισόδου 

των εργατών. (βλ. Παράρτημα Ι- Εγκύκλιος 10608/121856/8-10-2013 

(ΑΔΑ:ΒΛΛΨΒ-ΔΤΖ) όπως εκάστοτε ισχύει). 

-Απαγορεύεται κατά την εφαρμογή του σκευάσματος να 

χρησιμοποιείται πλαστικό κάλυμμα/φύλλο που δεν είναι πλήρως 

αδιαπέραστο. Μόνο με τη χρήση πλήρους αδιαπέραστου πλαστικό 

φιλμ τύπου (ΤIF) διασφαλίζεται η ασφάλεια των 

κατοίκων/παρευρισκομένων.  

-Απαγορεύεται η εφαρμογή του σε καλλιέργειες 

(υπαίθριες/θερμοκηπίων) που απέχουν λιγότερο από 20 μέτρα από 

περιοχές όπου κατοικούν/παρευρίσκονται άνθρωποι 

(συμπεριλαμβάνονται επαγγελματικά κτίρια, ιδρύματα, αποθήκες, 

σκέπαστρα, γκαράζ, κήποι, αχυρώνες, κ.λ.π.). 

 
 

ΑΔΑ: ΩΛΔΡ4653ΠΓ-ΟΘ7



 

 

 

 
17  Κατάθεση συμπληρωματικών στοιχείων/μελετών: - 

 
 
 

B Γενικές υποχρεώσεις    

 1. Ο κάτοχος της άδειας είναι υποχρεωμένος σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή να 
ενημερώσει την ΣΕΑ για οποιεσδήποτε δυσμενείς επιπτώσεις στον άνθρωπο 
ή/και το περιβάλλον που περιήλθε σε γνώση τους από την χρήση του 
προϊόντος. Τυχόν απόκρυψη μιας τέτοιας πληροφορίας αποτελεί αδίκημα και 
διώκεται ποινικά ενώ παράλληλα ανακαλείται η έγκριση. 

2. Ο κάτοχος της έγκρισης θα πρέπει να διατηρεί συνεχώς ενημερωμένους τους 
φακέλους του σκευάσματος που τηρούνται στην ΣΕΑ με βάση τα νεότερα 
επιστημονικά δεδομένα για οποιαδήποτε μελλοντική επανεξέταση. 

3. Η ετικέτα του σκευάσματος θα είναι σύμφωνη με τον Κανονισμό 547/2011 και 
την παρούσα απόφαση. 

4. Η διαφήμιση του σκευάσματος επιτρέπεται μόνο εφ’ όσον είναι σύμφωνη με 
τους όρους της έγκρισης του σκευάσματος και την ισχύουσα νομοθεσία. 

5. Για κάθε εγκεκριμένη συσκευασία να υποβληθεί στην ΣΕΑ τελική ετικέτα πριν 
το προϊόν με την συγκεκριμένη συσκευασία διατεθεί στην αγορά. 

6. Ο κάτοχος της άδειας οφείλει  να τηρεί για τουλάχιστον πέντε (5) χρόνια 
αρχείο των ποσοτήτων που εισάγει και διαθέτει στην αγορά του 
φυτοπροστατευτικού προϊόντος στο οποίο αναφέρεται η παρούσα απόφαση 
και να προσκομίσει τα στοιχεία αυτά στην ΣΕΑ όποτε αυτά ζητηθούν .  

7. Η ενδιαφερόμενη εταιρεία έχει δικαίωμα να υποβάλει ένσταση εντός τριάντα 
(30) ημερών από την ανάρτηση αυτής στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 

 
 
 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 
                                         κ.α.α. 

 
 
 
 

         Δ. ΜΗΛΑΙΟΣ 
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